

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 1 :पुस्तकें



दक्षिण अफ्रीका में महात्मा गांधी के टॉल्स्टॉय फार्म के पुनरुद्धार पर केंद्रित पुस्तक-

ऐतिहासिक टॉल्स्टॉय फार्म जिसे महात्मा गांधी ने 19वीं शताब्दी के अंत में जोहान्सबर्ग में अपने कार्यकाल के दौरान शुरू किया था, के पुनरुद्धार का दस्तावेजीकरण करने वाली एक नई पुस्तक का आधिकारिक तौर पर विमोचन किया गया है। 'टॉल्स्टॉय फार्म- द रोड टू रिकवरी' नामक पुस्तक में बताया गया है कि कैसे गांधीवादी मोहन हीरा ने घास और झाड़ियों से घिरे टॉल्स्टॉय फार्म को लगभग अकेले ही पुनरुद्धार किया, जहां आज इसमें एक स्मारक उद्यान, फलों के बाग, एक पुस्तकालय और एक संग्रहालय हैं। लेखक फाकिर हसन दक्षिण अफ्रीका के वरिष्ठ पत्रकार हैं और दक्षिण अफ्रीका में PTI संवाददाता हैं।

डेली अपडेट 2 :पुरस्कार



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 फ़रवरी 2023

भारतीय फिल्मों को DIFF में सर्वश्रेष्ठ पटकथा लेखक और सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री का पुरस्कार मिला:-

21वें ढाका इंटरनेशनल फिल्म फेस्टिवल (DIFF) में एशियाई फिल्म प्रतियोगिता वर्ग में दो भारतीय फिल्मों, अनिक दत्ता निर्देशित फिल्म अपराजितो (अपराजित) को सर्वश्रेष्ठ पटकथा लेखन का पुरस्कार मिला, जबकि केतकी नारायण को कृष्णेंदु कलेश निर्देशित फिल्म प्रप्पेदा (हॉक्स मफिन) में उनकी भूमिका के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री चुना गया। जापान के इक्केई वतानाबे को नाओकी माएडा द्वारा निर्देशित फिल्म नाकोडो- मैचमेकर्स (मैरिज काउंसलर) के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेता का पुरस्कार मिला। ईरान के अली घवितान को फिल्म जेंदेगी वा जेंदेगी (लाइफ एंड लाइफ) के लिए सर्वश्रेष्ठ निर्देशक का पुरस्कार मिला।

डेली अपडेट 3 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



यूथ-20 ग्रुप की पहली बैठक: 6-8 फरवरी:-

युवा मामले और खेल मंत्रालय ने बताया कि G-20 शिखर सम्मेलन से इतर यूथ-20 (Y20) की पहली बैठक छह से आठ फरवरी तक गुवाहाटी में होगी। असम में 3 दिवसीय कार्यक्रम में दुनिया भर से 250 से अधिक प्रतिनिधियों के भाग लेने की उम्मीद है। मंत्रालय ने विज्ञप्ति में कहा कि यह फ्यूचर ऑफ वर्क के पांच विषयों पर ध्यान केंद्रित करेगा जिसमें जलवायु परिवर्तन और आपदा जोखिम में कमी, शांति निर्माण और सुलह, लोकतंत्र और स्वास्थ्य, खेल में युवा आदि सम्मिलित हैं।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 4 :समझौता



NABH और HSSC ने स्वास्थ्य देखभाल पेशेवरों की मान्यता और कौशल के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए:-

नेशनल एक्रिडिटेशन बोर्ड फॉर हॉस्पिटल्स एंड हेल्थकेयर प्रोवाइडर्स (NABH) के CEO डॉ. अतुल कोचर और हेल्थकेयर सेक्टर स्किल काउंसिल (HSSC) के CEO आशीष जैन ने NABH मान्यता, स्वास्थ्य देखभाल पेशेवरों के लिए आवश्यक कौशल, प्रशिक्षण और कौशल विकास के लिए प्रशिक्षण कार्यक्रम विकसित करने के लिए HSSC प्रमाणन को मान्यता देने के उद्देश्य से एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। NABH के साथ HSSC सहयोग से देश भर में HSSC प्रमाणित स्वास्थ्य पेशेवरों के लिए बेहतर प्लेसमेंट और शिक्षता के अवसरों की सुविधा मिलेगी।

डेली अपडेट 5 :राष्ट्रीय



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 फ़रवरी 2023

पेप्सिको फाउंडेशन और केयर ने 'शी फीड्स द वर्ल्ड' कार्यक्रम शुरू किया:-

पेप्सिको फाउंडेशन, पेप्सिको की परोपकारी शाखा और केयर ने स्थायी प्रशिक्षण और आर्थिक सहायता के माध्यम से छोटे पैमाने पर महिला उत्पादकों की भूमिका को मजबूत करने के लिए भारत में 'शी फीड्स द वर्ल्ड' कार्यक्रम शुरू किया है। कार्यक्रम, जिसे पश्चिम बंगाल के अलीपुरद्वार और कूचबिहार जिलों में लागू किया जाएगा, का उद्देश्य 48,000 से अधिक महिलाओं, पुरुषों और बच्चों तक पहुंचना है और अप्रत्यक्ष रूप से 1,50,000 व्यक्तियों को लाभान्वित करना है। सामाजिक रूप से, यह परियोजना कमजोर किसानों के लिए ज्ञान, संसाधनों और समावेशी बाजारों तक अधिक न्यायसंगत पहुंच को बढ़ावा देगी।

डेली अपडेट 6 :अंतर्राष्ट्रीय



तुर्की और सीरिया में तीन विनाशकारी भूकंपों में 2,300 से अधिक लोगों की मौत:-

तुर्की में छह फरवरी को 7.8, 7.6 और 6.0 तीव्रता के तीन बड़े भूकंप आए थे, जिनमें 2,300 से अधिक लोग मारे गए थे और हजारों घायल हुए थे। मौतें और विनाश तुर्की और पड़ोसी सीरिया में हो रहे हैं। 7.8 तीव्रता के पहले भूकंप के कुछ घंटों बाद आखिरी दो भूकंप आए थे। पहले भूकंप का केंद्र सीरिया की सीमा पर स्थित गाजियानटेप प्रांत में नूरदागी के पास था। दूसरा भूकंप पास के कहरमनमारस प्रांत में एकिनोजू के पास आया; और तीसरा उसी प्रांत में गोकसुन के पास।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 7 :रैंक और रिपोर्ट



हिंडनबर्ग रिपोर्ट गौतम अडानी को फोर्ब्स की अमीरों की सूची में तीसरे स्थान से 7वें स्थान पर ले आया:-

हिंडनबर्ग की रिपोर्ट में गौतम अडानी और उनके परिवार के सदस्यों का नाम लिया गया है , जिसे कंपनी के इतिहास का सबसे बड़ा फ्रॉड बताया गया है। इस रिपोर्ट पर अडानी समूह ने कड़े शब्दों में प्रतिक्रिया दी , जहां इसने हिंडनबर्ग के निष्कर्षों को गलत और उसके दावों को दुर्भावनापूर्ण बताया। लेकिन इससे अडानी के शेयर के आसपास बाजार की धारणा को मदद नहीं मिली है , क्योंकि यह अब तक 20 प्रतिशत तक गिर चुका है, और फर्म के मार्केट कैप से 80,000 करोड़ रुपये से अधिक भी गायब हो गया है। हिंडनबर्ग की रिपोर्ट के कारण गौतम अडानी फोर्ब्स की अमीरों की सूची में सातवें स्थान पर आ गए हैं।

डेली अपडेट 8 :अर्थव्यवस्था



डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 फ़रवरी 2023

T+1 निपटान चक्र की ओर पलायन कर रहा भारतीय शेयर बाजार:-

भारतीय शेयर बाजारों ने एक छोटे निपटान चक्र या T+1 व्यवस्था में पूर्ण संक्रमण हासिल किया है, एक ऐसा कदम जो निवेशकों के लिए महत्वपूर्ण पूंजी दक्षता लाएगा और पूरे उद्योग के लिए जोखिम शमन में सुधार करेगा। T+1 (ट्रेड प्लस वन) का मतलब है कि वास्तविक लेनदेन होने के एक दिन के भीतर बाजार व्यापार से संबंधित निपटान को मंजूरी देने की आवश्यकता होगी। नेशनल स्टॉक एक्सचेंज (NSE) ने एक बयान में कहा कि इक्विटी खंड में किसी भी प्रतिभूतियों में निष्पादित सभी ट्रेडों का निपटान 27 जनवरी से T+1 आधार पर किया जाएगा।

डेली अपडेट 9 :विज्ञान और प्रौद्योगिकी



अप्रैल 2023 में लॉन्च होगा यूरोपीय अंतरिक्ष मिशन JUICE:-

बृहस्पति के चंद्रमा के लिए यूरोप का मिशन अप्रैल 2023 में लॉन्च होने के लिए तैयार है। JUICE उपग्रह ने अपना अंतिम परीक्षण पूरा कर लिया है। JUICE बृहस्पति और उसके तीन बड़े महासागर- युक्त चंद्रमाओं - गैनीमेड , कैलिस्टो और यूरोपा का विस्तृत अवलोकन करेगा। मिशन इन चंद्रमाओं को ग्रहों की श्रेणी और संभावित आवासों दोनों के रूप में चिह्नित करेगा , बृहस्पति के जटिल वातावरण का गहराई से पता लगाएगा, और ब्रह्मांड भर में गैसयुक्त ग्रहों के लिए एक आदर्श के रूप में व्यापक बृहस्पति प्रणाली का अध्ययन करेगा।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 07 फ़रवरी 2023

डेली अपडेट 10 :शिखर सम्मेलन और सम्मेलन



बेंगलुरु में होगा एयरो इंडिया 2023 का आयोजन:-

बहुप्रतीक्षित एयरो इंडिया 2023 बेंगलोर में शुरू होने के लिए पूरी तरह से तैयार है। एयरो शो का 14वां संस्करण 13-17 फरवरी को बेंगलुरु के येलहंका में वायु सेना स्टेशन में होगा। एयरो इंडिया , एक प्रसिद्ध एयरोस्पेस एक्सपो , ने 1996 से बेंगलुरु में 13 पुनरावृत्तियों की सफलतापूर्वक मेजबानी की है। इस पांच दिवसीय आयोजन में भारतीय वायुसेना द्वारा एक हवाई शो शामिल किया जाएगा, जिसमें एयरोस्पेस और रक्षा क्षेत्रों का एक महत्वपूर्ण व्यापार मेला भी शामिल होगा। प्रदर्शनी में प्रमुख एयरोस्पेस निवेशकों और विश्व नेताओं की भागीदारी के अलावा अंतर्राष्ट्रीय थिंक टैंक की भागीदारी भी शामिल होगी।